



**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ**  
**ОРЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ**  
**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

от 26 сентября 2014 года  
город Орёл

№ 37/975-ОС

Об обращении Орловского областного Совета народных депутатов к Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву и Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.Е. Нарышкину по вопросу внесения в законодательство Российской Федерации изменений, касающихся предоставления микрофинансовыми организациями потребительского займа

Орловский областной Совет народных депутатов ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять обращение Орловского областного Совета народных депутатов к Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву и Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.Е. Нарышкину по вопросу внесения в законодательство Российской Федерации изменений, касающихся предоставления микрофинансовыми организациями потребительского займа (далее – обращение).
2. Направить обращение Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву и Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.Е. Нарышкину.
3. Обратиться к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать обращение.
4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на комитет по образованию, культуре, спорту, молодежной политике и туризму Орловского областного Совета народных депутатов и комитет по здравоохранению и социальной политике Орловского областного Совета народных депутатов.

Председатель Орловского  
областного Совета народных депутатов

Л.С. Музалевский

Законодательное Собрание  
Приморского края  
Управление делопроизводства и  
ведения электронного документооборота  
Входящий № 16/3403-Э  
Дата: 07.10.2014 Время: 10:55

## **ОБРАЩЕНИЕ**

**Орловского областного Совета народных депутатов к Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву и Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.Е. Нарышкину по вопросу внесения в законодательство Российской Федерации изменений, касающихся предоставления микрофинансовыми организациями потребительского займа**

Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

Уважаемый Сергей Евгеньевич!

В настоящее время у большинства российских граждан нет доступа к банковским кредитам по самым разным причинам, но основная причина – невысокая зарплата и неудовлетворительная кредитная история. Вместе с тем в последнее время все большей популярностью среди граждан пользуются микрофинансовые организации (далее также – МФО), которые одобряют заявки на предоставление потребительского займа физическим лицам даже с неудовлетворительной кредитной историей. Однако потребительские займы, выдаваемые МФО, крайне дороги, а основная категория потребителей услуг МФО – малоимущие граждане.

Кроме того, граждане жалуются на обилие и назойливость рекламы многочисленных МФО, в частности посредством смс-рассылки, с предложением улучшить свое финансовое положение за счет потребительского займа, предоставляемого МФО. Тем самым гражданам навязывается услуга в отсутствие согласия самого гражданина на получение подобной смс-рассылки.

В Орловский областной Совет народных депутатов поступают обращения от граждан, родственники которых, не имеющие стабильного дохода, вынуждены пользоваться услугами активно развивающихся МФО. При этом и без того сложное финансовое положение малоимущих граждан, обращающихся в МФО за финансовой помощью, усугубляется новыми финансовыми обязательствами. Более того, нередки случаи предоставления потребительских займов микрофинансовыми организациями гражданам, больным алкоголизмом, наркоманией. При этом для удовлетворения своих потребностей (приобретение алкоголя, наркотических средств и психотропных веществ) данная категория граждан берет потребительские займы в нескольких МФО, заведомо зная, что вернуть заемные денежные средства не в состоянии. В то же время бремя возврата заемных денежных средств, полученных указанной категорией граждан, ложится на их родственников.

Действующим законодательством Российской Федерации не установлен перечень документов, которые должен представить заемщик микрофинансовой организации для принятия решения о предоставлении потребительского займа. Статьей 9 Федерального закона от 2 июля 2010 года № 151-ФЗ "О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях" закреплено лишь право микрофинансовой организации запрашивать у лица, подавшего заявку на предоставление микрозайма, документы и сведения, необходимые для решения вопроса о предоставлении микрозайма и исполнения обязательств по договору микрозайма. Зачастую единственным документом, необходимым МФО для принятия решения о предоставлении потребительского займа, является паспорт гражданина Российской Федерации, тогда как иные документы, свидетельствующие об уровне и источниках дохода заемщика, микрофинансовыми организациями не запрашиваются.

Учитывая вышеизложенное, Орловский областной Совет народных депутатов просит вас рассмотреть вопрос о внесении в законодательство Российской Федерации изменений, касающихся определения обязательного перечня документов, необходимых для представления заемщиком при обращении в МФО, которые будут свидетельствовать о наличии постоянных источников доходов заемщика.